# 一起看看咱甸柳新年的重点工作

去年12月底,这些工作就筹划好了

随着新年钟声敲响,2016 年真的来了。总结一下2015年 这一年,咱们甸柳新村街道办 事处不管是从经济发展、民生 改善,还是从环境整治、文明 城市创建等方面工作来看,都 取得了不小的成绩。对于已经 到来的2016年,街道办事处从 去年12月初就做好了各项筹 划,包括加快推进重点项目建 设、做好招商工作、加大辖区 环境整治力度、增进民生福祉 等。本报记者通过几个关键 词,与咱们居民一起展望一下 2016年的甸柳会有哪些变化。

本报记者 朱文龙 通讯员 张莉莉

▶为促进就业,甸柳街道办事 处在辖区举办了多次招聘会。

本报记者 朱文龙 摄



#### >>关键词:重点项目

在济南市"十三五"规划中 务类大项目聚集,形成规模 明确提出,"实施聚焦发展战 优势、技术优势、品牌优势, 略,举全市之力打造中央商 务区"。可以说,中央商务区 的建设将是未来一段时间 内,济南经济发展的重点所 在。甸柳街道也十分重视中 央商务区的发展,把中央商 务区的建设作为甸柳质变式 提升的机遇。2016年,街道 将大力推行甸柳南片区的改 造项目,将毗邻中央商务区 的优势最大化,力图通过服

最终形成规模效益。

其中,二汽改、海尔大厦 项目,是街道在重点项目工 作方面关注的重点。据了解, 从2016年起,街道将落实项 目长制和专人跟踪服务责任 制,及时帮助各项目单位解 决项目建设过程中遇到的问 题,当好项目建设的"服务员",确保二汽改、海尔大厦 项目顺利推进。

#### >>关键词:招商引资

年街道各项工作的重点。

为了应对瞬息万变的经 济形势,2016年,街道将逐步 构筑网络招商、以商招商、产 业链招商和配套招商"四位 一体"的招商推动模式,深度 开发潜在市场。此种模式,可 以整合区域资源,通过开展 各类活动,吸引企业参与,加

招商引资工作是2016 强政企交流,及时掌握企业 需求和动态。对于三个经济 聚集地规划,大有助力。

此外,针对二汽改、海尔 大厦在建项目及闲置载体, 街道决定提前加强招商引 导,重点引进财税贡献率高、 带动性强、所需空间相对较 小的优质税源企业,充分发 挥有限空间的最大效益。

#### >>关键词: 环境整治

甸柳新村所辖的社区,大部 分为老旧小区,无论是市容管理, 还是环境卫生,都与新建小区存 在差距。因此,在"十三五"开局之 年,甸柳街道将重点整治辖区环 境,力图打造一个安居家园。"-个中心、两个站、三级管理"标准 化城市管理工作模式,将成为甸 柳街道的标准工作模式。

在市容整治方面,甸柳将新 建4处城管工作站,实现对街道8 个社区的全覆盖,城市管理更加 精细化、长效化。继续加大占道经 营治理力度,打造一处便民经营 点和一处便民早餐点。

在居住环境整治方面,街道将 对甸柳一居、二居、四居、甸南等片 区院落、居民楼外墙、人行道进行整



2015年, 甸柳街道多个居委会用房得到提升, 图书室、会议室、多 媒体教室一应俱全。 本报记者 朱文龙 摄

设立14处便民物资回收点,规范辖 区废旧物品回收经营。

此外,街道决定组建甸柳地

治提升。进一步规范辖区经营秩序。 区个体工商户协会,鼓励个体协 会自制、自管;开展"文明商户" 等级评选,规范沿街商户经营行

#### >>**关键词:**民生福祉

道办事处认识到民生问题的重要 性,把老百姓的需求放到工作的 重要位置,力办实事,广办好事, 让居民舒心、放心。

在2016年,甸柳街道将继续 实施民生工程,在就业、社保、救 助、文体、环境等方面办一批实 事,不断提高居民群众生活质量。

就业是事关百姓切身利益的 求。

民生问题关乎民心, 甸柳街 大事, 在2016年, 街道将做好就业 再就业工作作为民生工作的重 点。计划安置就业再就业1400人, 进一步提高辖区就业率;积极开 展就业培训,计划全年完成技能 培训、创业培训230人;在辖区安 装4台"就业e站",并完成配套网 站和后台维护软件测试,充分满 足居民八小时外的就业服务需

居委会是居民活动的主要场 所,是居民自治的主要体现。在 2016年中,街道将继续加大社区 居委会用房建设力度,对5个社区 居委会服务办公用房进行提升改 造。做好居家养老工作,加大投入 向社会组织购买服务项目。通过 创新社区治理,找准社会关注点、 群众关切点,不断提升服务群众 能力和社区治理水平。

### 甸柳新村街道与济南大学签订合作共建协议

## 协商民主咋办,高校社区共建

本报讯(记者 朱文龙 通 讯员 刘亚楠) 2015年12月22 日下午, 甸柳新村街道与济南 大学合作成立"基层协商民主 与社区治理研究中心"及"大学 生实践基地"的签约仪式在甸 柳一居居委会活动室举行。

自2015年8月起,甸柳街道 在辖区内各个社区内积极推行 协商民主议事方式,利用区域 化党建、社区发展论坛、居民 议事会等平台,不断拓宽居民 "发声"渠道,并从流程、规 则、参与人员和决策落地等 方面探索出一条基层协商民 主建设"标准化"之路。

街道在协商民主的实施过

程中,先后创建了"四议三评两 公开""六联共建""四建四提" "2+5+X"等工作方法。在全市范 围内被选定为历下区唯一基层 协商民主试点工作街道。街道 通过不断完善基层民主管理和 监督机制,基本实现了社区治 理多元高效、行政服务便民利 民、居民自治广泛参与的社会 管理效果,打造出了"精街道、 强社区、促服务"的品牌工作模

推进基层协商民主、促 进社区和谐治理是一项长期 任务,迫切需要学术界的理 论指导和智力支持。济南大 学作为山东省重点建设大学 和首批应用型人才培养特色 名校,在长期办学实践中对 基层协商民主与社区治理研 究领域积淀形成了很多好的 经验与做法,这对协商民主 实践大有裨益。

在签约仪式上,济南大 学副校长杜斌告诉记者,济 南大学和甸柳街道双方的合 作共建,将会为济南大学师 生提供更加广阔的科学研究 和社会实践空间,促进他们 更加直接地服务基层、服务 社会;也将会为甸柳新村街 道建设和谐社区、为济南市 社区治理创新发展提供精神 动力和智力支持。

